

# МУЗБОСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА  
Шагского горкома ВКП(б), горисполкома и горпрофсовета; Шагский, Береговой пер. № 2  
27 ДЕКАБРЯ 1931 г.  
№ 287 - (2655)

## КУЧКУ ЗЛОСТНЫХ НЕСДАТЧИКОВ ХЛЕБА В ПОСЕЛКЕ ТИТОВСКОМ ВОЗГЛАВЛЯЮТ ЧЛЕНЫ СЕЛЬСОВЕТА СВАЛОВ И БАКУНИН

### Свалов помог своему отцу сфабриковать фальшивую квитанцию о сдаче хлеба

Выселок Титовский Старо-Черное сельского совета отстал в выполнении плана хлебозаготовок. Причиной этого служит бездействие уполномоченного поселка Свалова и члена сельсовета Бакунина, которые не только не ведут работы по хлебозаготовкам, но до сих пор сами не выполнили своих заданий. На 10 декабря выполнено по выселку числится 277 центнеров, а на 19 декабря выполнение равнялось только 273 центнера. Такое расхождение на 4 центнера объясняется тем, что при проверке по квитанционным картам сдачи, выявлена подделка квитанций отдельных сдаччикума. Отец уполномоченного Свалова вместо 93 килограмма в квитанции написал 293 килограмма, Титов Иван

сдал 94 килограмма, а квитанцию подделал на 494 килограмма. Тоже сделал Елисеев и ряд других. При расследовании этого дела выяснилось, что уполномоченные об этом хорошо знали, но не пресекли этих злоупотреблений. На глазах этих «работничков» твердозаданцы прячут свой хлеб от сдачи. Например, кулак Дюков А., Свалов И., Ведюкин С. государству хлеба не сдали, а спрятали его под крышу.

В общем по вине Свалова и Бакунина план хлебозаготовок по Титовскому выселку срывается, бедняки свое задание выполнили на 57 процентов, середняки — 36 процентов и твердозаданцы на — 27 проц.

### Селькоровский пост

## Колхоз „Гроза капитала“ засорен кулаками

Колхоз «Гроза капитала» Барановского сельсовета состоит из 132 хозяйств, имеет 135 рабочих лошадей, 230 коров. В нынешнем году убрали 500 тас пшеницы и 500 тас овса. Хлебозаготовки выполнены на 100 процентов. Сейчас артель выдвинула к организационно-хозяйственному укреплению, но этому проведению мешают провазавшиеся в колхоз кулаки: Баранов, сын бывшего кулака, сейчас работает в колхозе, Чистов, сын торговца, Голуб Иван и брати Шниццыны, последние вплоть до 1930 года держали батраков. Кучка собравшихся кулаков орудуя через имеющих сл в колхозе провазавщиков, пьяниц и лодырей, к таким следует отнести Сысерева Илью, который скрыл от обоснованную часть инвентаря.

Не отстал от него и Войтоков, который продал колхозную кошелю, а деньги положил себе в карман. В колхозе имеет место пьянство, прогулы. Были случаи, когда по 5-8 дней не выходили на работу, пьянствовали.

Массово-воспитательной работы не ведется. При этом колхозе есть партийная ячейка, которая совершенно не занимается и не интересуется жизнью колхоза.

Райколхозсовхоз живыми руководством не обеспечивает, ограничивается высылкой директив.

Партийная ячейка должна немедленно заняться вопросом укрепления колхоза «Гроза капитала», выгнав оттуда провазавшихся кулаков и их агентов.

Бывалый

## Я ПРИЕХАЛ ХЛЕБ ЗАГОТОВЛЯТЬ, А ДО ОВОЩЕЙ МНЕ ДЕЛА НЕТ

так заявляет уполномоченный горсовета тов. Полькин

А потому остается спокойным созерцателем того, как кулаки варят из картофеля самогон

Идея по заготовке овощей в Кад... только на 18 процентов. Постановление городского совета от 4 декабря, в котором говорится об увеличении овощезаготовок, в колхозе игнорируется. Но председателем Шагской конторы «Крайнедоволь» Петрова был объявлен трехдневный штурм, но проводить этот штурм пришлось одному Петрову, так как сельсовет навстречу ему не пошел, массу деревни на это не мобилизовал.

Председатель Брутов ничего не делает, а его заместитель Туркоков, член ВЛКСМ, завышает.

«Мне нет дела до вышек овощезаготовок и проводить их и не обязан».

А тут же присутствующий уполномоченный горсовета Полькин вместо должного отпора заявляет:

«Овощей в сельсовете нет и не будет, если не выгонят кулаков и не прекратят мешать помощи, и приходил заготавливать хлеб, а до остальных мне нет никакого дела».

Зато хорошо такие разговоры по пользу кулаки, например, Климов Д. (кулак) деревни Балахонки затеял горнички отказывается от всех сдачи, хлеб он употребляет на варку самогонки, которую потом продает гражданам по 10 рублей за литр. За ним числится сейчас задолженность картофеля 360 килограмм. Хлеб, подлежащий сдаче государству, он спрятал в яму. Таких в сельсовете немало. Кулаки дошли до того, что в своих безобразиях ничуть не стесняются. В ночь на 15 декабря сожжено в школе, уведена лошадь из колхоза «Луч будущего». Нет никакого сомнения, что это также проделали кулаки.

# ПЕРВАЯ РАБКОРОВСКАЯ ДЕРЕТСЯ ЗА ОТЛИЧНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ К ГОРПАРТКОМФЕРЕНЦИИ

Смены Абызова и Шварева, преодолев все препятствия на пути графика, добились выполнения задания по угледобыче на 166 процентов

Смена Титова тринадцатой бригады, переняв опыт лучших смей, покончила с отставанием

За последнюю пятидневку декабря моя смена выполнила план угледобычи на 166 процентов. Ежедневная выработка за данную пятидневку была 25 вагонов угля. За эти дни моя смена ни разу не оставила на закрепленной забой. Нужно сказать, что в этом направлении все смены нашей бригады подтянулись и оставляют забой в полном порядке. Выполнение всех условий объявленного нами конкурса, дает нам право выступить с докладом о наших показателях как количественных, так и качественных перед третьей Шагской городской конференцией ВКП(б).

Бригадир первой рабкоровской бригады Абызов

## График в остальных бригадах

Наша смена первой рабкоровской бригады за 18 декабря вместо 15 вагонов угля по заданию выдала 27 вагонов. 19-го мы выполнили только плановые задание.

Принятия невыполнения трехдневного задания зависла не от нас: была послана лавы. 20-го вместо 15 вагонов мы выдала 22. Точно также нами было перевыполнено задание 21-го. Забой при передаче следующей смене были оставлены в полном порядке.

За месяц работы по графику дня личности мы не только добились выполнения количественных показателей, но и качественных. Наш опыт работы по графику, организация

шахты должны перенести в остальные бригады.

Бригадир Шварев

## Как наша смена, покончив с отставанием, добилась перевыполнения плана

Производственные показатели смены Титова 13 рабкоровской бригады с первого по 15 декабря отстаивали от остальных бригад. Смене Титова было выдано задание 220 вагонов угля, но ей было выдано только 118. На выполнение программы предполагалось затратить 66 упряжек, смесой было затрачено 77. Выполнив план, мы имели производственные показатели, а также не амальгана организации труда в смене.

На одном из сменных собраний по обсуждению причин невыполнения плана было решено перенять опыт смей Вакарева.

И когда в смене произвели правильную расстановку сил, установили ответственность каждого за порученную работу, уяснили график со всеми процессами нашей работы, производственные показатели сразу изменились в сторону увеличения.

За последние две пятидневки мы по заданию должны были выдать 160 вагонов угля и закрепить 16 кругов, выдали же мы 182 вагона и закрепили 18 кругов. Сейчас в нашей работе несвоевременная доставка леса мешает нам выдавать еще больше угля, ежемесячно нам приходится таскать лес с горизонта 128.

На выдачу 160 вагонов угля нам предполагалось затратить 56 упряжек, вместо того, чтобы употребить все упряжки на добычу угля нам пришлось пять упряжек потратить на поиски леса.

Нами с администрацией пласта заключен договор на своевременную доставку леса, но договор этот нарушается самой же администрацией. Несвоевременная поставка леса в забой шахты срывает добычу не только нашей смены, но и остальных бригад.

Вопрос о деле должен быть поставлен на разрешение на тайного комитета рудника. Мы не можем допустить, чтобы отсутствие леса могло сыграть роль в добычу и вести шахту к провалу.

Забойщик 13 бригады Шимранов



Рабкоровская бригада Крашова, работает на вентиляционном стволе 1-й Шагской. С переходом на горизонт повысилась своя производительность

## ВВЕДЯ ПАСПОРТ ЗАБОЯ, УЛУЧШИЛИ КАЧЕСТВО КРЕПЛЕНИЯ

Смена Тимофеева еще оставляет забой не закрепленным

Она должна равняться по смене Вакарева, показывающей образец крепления

Тринадцатая рабкоровская бригада в начале декабря объявила конкурс на лучшее качественное и количественное показатели по угледобыче, а также обязалась добиваться качества крепления. Но в течение 25 дней конкурса последнее условие смей бригады нарушалось. Бригада дошла до того, что нарушила установленное правило — устранять пятиминутное производственное совещание при передаче смей, во время которых новая смена знакомилась с состоянием забоя. Такое явление продолжалось дальше не могло. Бригада приняла решение покончить с этим явлением, недопустимым для рабкоровской бригады.

Рабкоры тринадцатой бригады для точного учета работы и правильной передачи смей смей завели в забой книгу, в которую записывают сколько каждая смена закрепила кругов и качество их.

Также в книге отмечается и состояние механизмов, как конвейера, бара, кабеля. Новая смена принимает только после тщательной проверки. Закрепив забой, подписав смей бригады, новая смена приступает к работе.

Гренша.

## Паспорт забоя улучшает качество крепления

В тринадцатой рабкоровской бригаде с самого начала проведения конкурса на лучшее качественное и количественные показатели по угледобыче и креплению забоя, пошли разговоры о том, что смена Вакарева выполняет первые два условия конкурса за счет крепления. Сменный бригадир Тимофеев больше всех то-

ворит, что Вакарев потому перевыполняет свое задание по угледобыче, что оставляет забой незакрепленным, по кругу себе записывает.

Проверить работу каждой смей не было возможности. Тогда бригады по своей инициативе ввели в забой книгу, в которой каждая смена в конце работы записывала состояние забоя, механизмов и инструментов. При передаче смей книга эта как паспорт забоя, за подписью смей бригады передавалась следующей смей.

Результаты от введения этого паспорта быстро сказались. Раньше приходя в забой в количестве 6—7 человек, находили лопат только 4—5 «баран», пилы и др. сейчас не было. Сам забой был зачастую не закреплен, несмотря на то, что возможности к этому имелись. Сейчас же совсем другое дело. Инструмент в нужном количестве всегда можно найти в забое. С креплением забоя тоже улучшилось. Одно только еще продолжает бригады — это перебор с доставкой леса. Сменам приходится самим доставлять лес с горизонта 128 и даже с горизонта 94.

С введением паспорта на забой имеется возможность легко выявить виновности той или иной неформальности.

21 декабря сменный бригадир Тимофеев сдал смену Нематых книгу, которая закрепила три круга, сменный же техник Зайцев не проверив на деле, записал это в паспорт. Потом же выяснилось, что Тимофеев закрепила только два круга. Тимофеев рвачески относится к работе, выдавая по 34—35 вагонов угля и закрепляя по 1—2 круга, записывает же, что он закрепляет три круга.

Знающий

## Мы сами должны ликвидировать отставание транспорта

Пять предложений бригады конюгонов требуют немедленного рассмотрения ПС рудника

Много говорят о том, что транспорт работает плохо, но никто не хочет поинтересоваться в каком состоянии находится подземный транспорт, в каких условиях приходится работать конюгонам. А поэтому мы хотим указать на некоторые причины плохой работы транспорта.

На горизонте 160 метров, на Владимирском пласте пути все развиты, не зашты. На отрезках лошади обрывают конюги или ломают ноги.

В двенадцатой бригаде на северном и южном штреках пути плохо подкачку как прекратилась подача электроэнергии и вышибло автомат. Кроме того, перестали работать вентиляционные моторы и в забое стал накапливаться газ. В то время когда вышибло автомат, у рубличника вентиляционного мотора получилась пламя и только потому, что в забое было незначительное количество газа не произошло несчастного случая.

Сменному технику по эксплуатации т. Туркееву и монтеру говорили, что рубличник в вентиляционном моторе неисправен, но несмотря на это ремонт не сделали.

Шерин.

## Рубличник вентиляционного мотора дает вспышку

22 декабря в забое двенадцатой бригады я только что начал делать подкачку как прекратилась подача электроэнергии и вышибло автомат. Кроме того, перестали работать вентиляционные моторы и в забое стал накапливаться газ. В то время когда вышибло автомат, у рубличника вентиляционного мотора получилась пламя и только потому, что в забое было незначительное количество газа не произошло несчастного случая.

Сменному технику по эксплуатации т. Туркееву и монтеру говорили, что рубличник в вентиляционном моторе неисправен, но несмотря на это ремонт не сделали.

Шерин.



Старцева — мотористка химзабола. За ударную работу премирована.

## ДИАГОНАЛЬНАЯ СНОВА ПЕРЕШАГНУЛА ЗА СТО

Чтобы закрепить достигнутые результаты надо: покончить с безответственностью и бестолковой говкой рабочих

Исправьте вентиляционный мотор в двенадцатой бригаде

Несколько дней тому назад, Диагональная шахта перевыполнила свое производственное задание, но закрепить успех шахты не сумела. 23 декабря на Диагональной в третью смену добыча была сорвана, выдано было только 26 вагонов угля, тогда как надо было выдать более сотни вагонов. Причиной такой малой выдачи послужило то, что чередом смей в главном стволе забуривались вагоны.

Сменный техник Михайлов вместо того, чтобы задержать рабо-

чих и закрепить ствол, сам вместе с ними вышел «на гора», оправдываясь тем, что он не мог без разрешения сама шахты оставить рабочих работать сверхурочно.

Не так давно на руднике проходила конференция, обсуждавшая вопрос о правах и обязанностях смейных техников. В решении конференции было сказано, что техник является полным хозяином своего участка и рабочие находятся в его полном распоряжении. Мальков.

## В МАРШРУТЕ ЗА ОБРАЗОВУЮ ОРГАНИЗАЦИЮ ТРУДА ВПЕРЕДИ ИДЕТ ПРОМЫШЛЕНКА

Создано 11 бригад против 3 бригад Барзасского участка

Сегодня начать маршрут за коренную перестройку культурно-бытового обслуживания лесорубов

22 декабря заседанием штаба содействия лесозаготовкам подведены первые итоги проведения лесной астафеты. Проводивший астафету на Барзасском участке, Албьев доложил, что на Барзассе организовано две бригады рубильщиков в 7 и 11 человек и одна бригада воячек 10 человек. Результаты работы бригад хорошие. С доставкой продуктов на участок возможно улучшить, на качество пищи поднимается. Значительное отставание культурно-бытового обслуживания. В бараках у нас грязь и клопы, участки совершенно не обслуживаются медперсоналом.

В помощь астафете на участке создано две ячейки содействия и одна рабкоровская пост, выходит

шарат лесозаготовки не оздоровлен.

Очистить Журавлевскую гавань от пняниц

Нов. прораба Журавлевской гавани Шапаров и предлохонца Натон 19 декабря, не закончив работу, уехали на казенной лошади в д. Сухо на празднование «Николаева дня».

Нашились пняницы Шапаров привезли голых по дереве казенную лошадь.

Строительству Журавлевской гавани имеет большое значение в связи тем, что будет прекращена пняница безответственность за работа за время вынужденной не будет.

А. Ш. А.

## ЯПОНСКИЕ ВОЙСКА РАЗВИВАЮТ ВОЕННЫЕ ОПЕРАЦИИ ПОД ЦЗИНЬЧЖОУ

В Манчжурию стягиваются новые войска из Японии

Китайская красная армия одержала ряд побед над нанкинцами и кантонцами

БЕИПИН. „Гонгг-телеграф“ сообщает, что после неудачного похода Чанкайши против китайской красной армии и отставания 10 и 61 дивизии, китайская красная армия снова заняла провинции Хунцзянши и Юдэши и организовала там советскую власть. Помимо этого, китайская красная армия провозгласила наступление на провинцию Фуцзянь и заняла главные узлы этой провинции. В заключении „Гонгг-телеграф“ указывает, что принимая во внимание дезорганизованность нанкинского и кантонского правительств, приходится признать, что советская власть в Китае становится наиболее сложной и мощной и более способной к решительным действиям чем всякий другой политический аппарат в Китае.

## ВЕЧЕРНИЕ ТЕЛЕГРАММЫ

ШАНХАЙ. Новое германское правительство продало Южно-Манчжурскую электрическую кампанию харбинскую электрическую станцию и трамвай.

БЕИПИН. Военные операции японской армии при участии кавалерии, артиллерии, броневых машин и авиации фактически закончены. Операции развиваются близ Факума. Серьезные бои идут также вдоль Гобубаньши — Инкоуской дороги. Операция рассматривается как подготовка к общему наступлению на Цзиньчжоу.

## Чанкайши улетел

ШАНХАЙ. 23. Сегодня днем Чанкайши внезапно вылетел из Фаншун и вылетел на аэродром в Фаншун (Чисанши). Оттуда Чанкайши был окружен строгой ответственностью. По общему мнению основной причиной отхода Чанкайши является отказ некоторых гоминдановских лидеров прибыть в Чанкайши пока там остается Чанкайши. По сообщению агентства „Рейтер“, Чанкайши решил уйти из политической жизни навсегда.

## Цзиньчжоуское правительство эвакуировалось

Цзиньчжоуское правительство эвакуировалось из Цзиньчжоу в Синьчжоу в 75 километрах к западу от Цзиньчжоу.

## Бои на подступах к Цзиньчжоу

ШАНХАЙ. Получены официальные сообщения, что японские части перешли реку Ляо. Началось большое сражение близ Цзиньчжоу. Продолжается сражение близ Факума, который японские войска заняли. Происходят сражения между японскими и китайскими частями в городах Туинцзяоу и Тамалюне находящихся близ Факума.

Японцы теснят китайские части в Цзиньчжоу, имея конечной целью находящиеся в Цзиньчжоу войска застаивать отступать. Японцы распространяют слухи, что цзиньчжоуское войска намерены, якобы, пользоваться в своих операциях воздушными газами, которых, по всеобщему убеждению, китайские части не имеют. Одновременно в Манчжурию продолжают прибывать новые японские войска. По всеобщему мнению, японская армия включает в себя несколько десятков тысяч солдат сверх разрешенной нормы.

## Английские рабочие приветствуют падение нанкинского палача

Английские рабочие, занявшие свою солидарность с китайскими массами, будут приветствовать падение нанкинского палача, усилит борьбу в своей борьбе за защиту Советского Союза и будут категорически требовать увода всех английских войск и военных судов из Китая.

## Сегодня начать маршрут за образовую организацию труда впереди идет промышленка

Создано 11 бригад против 3 бригад Барзасского участка

Сегодня начать маршрут за коренную перестройку культурно-бытового обслуживания лесорубов

22 декабря заседанием штаба содействия лесозаготовкам подведены первые итоги проведения лесной астафеты. Проводивший астафету на Барзасском участке, Албьев доложил, что на Барзассе организовано две бригады рубильщиков в 7 и 11 человек и одна бригада воячек 10 человек. Результаты работы бригад хорошие. С доставкой продуктов на участок возможно улучшить, на качество пищи поднимается. Значительное отставание культурно-бытового обслуживания. В бараках у нас грязь и клопы, участки совершенно не обслуживаются медперсоналом.

В помощь астафете на участке создано две ячейки содействия и одна рабкоровская пост, выходит

шарат лесозаготовки не оздоровлен.

Очистить Журавлевскую гавань от пняниц

Нов. прораба Журавлевской гавани Шапаров и предлохонца Натон 19 декабря, не закончив работу, уехали на казенной лошади в д. Сухо на празднование «Николаева дня».

Нашились пняницы Шапаров привезли голых по дереве казенную лошадь.

Строительству Журавлевской гавани имеет большое значение в связи тем, что будет прекращена пняница безответственность за работа за время вынужденной не будет.

А. Ш. А.







# ПЕРЕБОСКА МОЛОДЕЖНОЙ БРИГАДЫ С 10-ГО УЧАСТКА НА ДРУГОЙ, НЕ ДАЕТ ПРАВА ПЕРЕВОДИТЬ ЕЕ С ХОЗРАСЧЕТА НА УРАВНИЛОВКУ

## ДАТЬ БРИГАДЕ ПЛАН-ПАРЯД

Обсудив заметки в газете «Кузбасс» о положении в комсомольской хозрасчетной бригаде, треугольник 10 участка Кузбассстрой заслушал информацию производителя работ Добролюбова. Добролюбов заметку в газете от 22-го декабря, за исчислением факта, что бригаду сняли с оборудования дома за требование передела сметы, признал правым, причиной снятия бригады с этого дома является то, что нет разрешения постройки этого дома со стороны администрации Кузбассстрой.

Бригада задержана на участке из-за отсутствия работ на других участках. Хозрасчет в бригаде пока доведен до конца ввиду неимения материалов.

Треугольник считает, что прораб Добролюбов отнесся к заключению договора формально, до конца его не довел, материал бригаду не обеспечил, и устранению неперспективности, мешающих проведению хозрасчета, мер своевременно не принимал.

Только с появлением заметки в газете выяснилось, что хозрасчет в бригаде нет. Поэтому треугольник считает, что хозрасчет в бригаде связан по вине прораба Добролюбова, который занимается очкутацией. Взяв на себя обязательство в проведении хозрасчета, взяв шефство над бригадой прораб Добролюбов не выполнил своих обязательств.

За сглаживание инициативы бригады, за очкутательство в проведении хозрасчета ставим вопрос на

## Есть красный уголок в столовой

С помощью газеты «Кузбасс» сотрудники столовой № 1 Энергостроя добились сношения помещения для красного уголка. Контора РК чередована из столовой, а помещение освобождено для культурно-массовой работы. Красный уголок еще не полностью оборудован, но работа в нем начата. Уже занимаются дискуссии и школа малограмотных. Куделькина, Потуляев, Бахтеев, Жуков, Тунгузова, Гуляев, Якименко.

# ЕСТЬ УЛУЩЕНИЯ В ПИТАНИИ, НО ДО ОБРАЗЦОВОЙ ЕЩЕ ДАЛЕКО

Образцовой столовая № 1 Энергостроя будет тогда, когда сами рабочие и организации строительства решительно поведут борьбу с недостатками РАБОЧИЙ КОНТРОЛЬ В ЭТО ДЕЛЕ НЕ СТАЛ ЕЩЕ ПОСЕДНЕВНЫМ

Первое заседание комсомольской ячейки в столовой состоялось 10 декабря. На нем обсуждался вопрос о создании в столовой красного уголка. В столовой заметно улучшилось качество приготовления пищи, за исключением разнообразия в меню. Хотя овощей (главным образом капусты) в столовой нет и до сих пор. Но все же каша или лепешки на ужин, а также рыба жареная, иногда на второе в обед уже входят разнообразие. Достаточно стало чистоты посуды. Лучше стали относиться к своей работе сотрудники столовой. Очереди уменьшены, отношение к столующим стало вежливее.

Однако, для того, чтобы столовая стала образцовой, сделано очень мало. Много еще недостатков, на которые я указывал в первое свое доверие, и которые до сих пор не устранены, а устранить их можно и нужно, для этого необходимо активное участие в борьбе за образцовую столовую самих столующих и организаций строительства ТЭЦ, а так

## Поварам нужны квартиры, а не обещания

Несмотря на то, что не раз уже не раз и другие работники столовой № 1 Энергостроя требовали в хозрасчете и через газету «Кузбасс» предоставления давно обещанных им квартир, тем более, что и постановление бюро партколлектива и решения постройки дома на этот счет, но прошли все обещанные сроки, а квартир так и нет. Правда, вновь прибывшему квалифицированному повару тов. Полюкову, который жил несколько дней в самой столовой, комнату дали, но размер комнаты так мал, что в ней с трудом помещается семья повара в 5 человек. Приходится жить не только что без кроватей, ваяясь всем на полу, но даже стола поставить негде. Ясно, что в таких условиях долго оставаться никто не сможет.

Старшему повару тов. Куделькину ежедневно обещают дать квартиру, но дальше обещаний дело не идет. Остальным поварам и другим работникам, нуждающимся в квартирах, их также не дают. Нужно построением и партколлективу принять меры к тому, чтобы быстрее выстроили их расширение и определили бы квартиры поварам и другим работникам столовой.

Горелова, Потуляев, Гуляев, Бахтеев, Полюков, Куделькина, Горелова, Якименко.

## 1 января — Всесоюзный день ударника

МОСКВА. Президиум ВЦСПС постановил объявить 1 января 1932 года Всесоюзным днем ударника. Всесоюзный день ударника четвертого заключительного года пятилетия должен быть проведен как день массовой проверки готовности к новому хозяйственному году под знаком мобилизации рабочих ударников, изобретателей и ИТР на полную реализацию шести условий т. Сталина на каждом участке производства.

Но день ударника приурочивается проведение световых ударных хозрасчетных бригад и премирование лучших бригад ударников. ЦК союзам и союзам обеспечить помощь в работе низовых профорганизаций по выполнению предпринятых мероприятий 4 заключительного года пятилетия и дальнейшему улучшению материально-бытовых условий рабочих, а также организовать проверку исполнения решений партии, правительства и ВЦСПС по этим вопросам.

Пред. цехкома № 3—Каюнин. Секретарь ЯЧ. ВКП(б)—Соблюнов

## Несмотря на переборовку, бригада должна быть на хозрасчете

Комсомольская бригада 10-го участка Кузбассстрой, ввиду спертывания работ на 10 участке переведена в коммунальный отдел, но эта переборовка не может служить поводом, чтобы бригаду не переводить на хозрасчет.

Коммунальный отдел Кузбассстрой должен учесть ошибки 10-го участка в вопросе перевода бригад на хозрасчет и с первых же дней работы комсомольская бригада должна получить задание — смету. Бригада требует хозрасчетного договора, этот договор должен быть подписан хозяйственными органами. Карасев

# БЕРЕЗОВСКИЕ КОМСОМОЛЬЦЫ СЕЛИ ЗА ПОЛИТУЧЕБУ

Приняв вынос Октябрьской ячейки комсомола на лучшую постановку политучебы и выработав конкретный план работы, березовская ячейка комсомола по своему присутствию к реализации своего решения.

Первое занятие, после принятия выноса, провели 17 декабря с проработкой шести условий т. Сталина. На втором занятии 22 декабря проработали тему о мировом экономическом кризисе по докладу т. Сталина на 16-м съезде партии. 23 декабря провели беседу с новичками о проработке устава и решений 9-го съезда комсомола. Проработку этих тем связывали с практической работой по хлебозаготовкам. Для этого организовали три бригады, которые работают по десятидневкам.

19 декабря выпустили стенную газету. Организовали сельхозкорпусную бригаду.

Комсомольская ячейка в период развертывания политучебы добилась оживления работы ячейки ОСО. 24 декабря в ячейке ОСО проведено так же политзанятие на тему «Угроза войны и задачи ОСО». Для дальнейшего занятия ячейка выработала конкретный план работы. Для проведения политзанятия в ячейке ОСО комсомольская ячейка выделила Салагай И.

Сельхозкорпусный пост. Салагай И., Степичкин, Ильин, Павлов, Лейкин, Филипов, Григорьев, Бушуев, Иноземцев.

19 декабря выпустили стенную газету. Организовали сельхозкорпусную бригаду.

Комсомольская ячейка в период развертывания политучебы добилась оживления работы ячейки ОСО. 24 декабря в ячейке ОСО проведено так же политзанятие на тему «Угроза войны и задачи ОСО». Для дальнейшего занятия ячейка выработала конкретный план работы. Для проведения политзанятия в ячейке ОСО комсомольская ячейка выделила Салагай И.

Сельхозкорпусный пост. Салагай И., Степичкин, Ильин, Павлов, Лейкин, Филипов, Григорьев, Бушуев, Иноземцев.

Кроме того, почему было не выдать мучку желающим получить ее? До сих пор мучку дают только на детей, да и то не всегда получившие — тоже не бывает ее. Я думаю, что тут главная причина — это неперспективность дела магазина и самого управления ЗРК. Организационная работа над вставкой правления ЗРК перестроить дело снабжения рабочих по-новому, так чтобы горюшка не приходилось время терять на очереди.

Агапов, Ивановский Неверов

## Очереди за хлебом не изжились

На химзаводе в магазине № 1 ЗРК «Боксовик» очереди не изжились, а даже увеличиваются. Вот уже почти месяц как стали собираться очереди за хлебом с раннего утра. Полагается это потому, что хлеба не стало хватать для всех. Магазины не успевают с доставкой хлеба или пекарни не успевают выпекать необходимое, но рабочие приходится оставаться даже без хлеба иногда — так как стоя в очереди ничего определенного не добьешься ни от продавцов, ни от заводского. То скажут, что вот уже скоро привезут, но это «скоро» протянется и два-три часа, а то объявят что нет хлеба и неизвестно когда будет, а видеть их очереди, смотреть везут хлеб. Поднимаются скалды в очереди давка, крик. Когда же магазин и ЗРК повернутся лицом к рабочему снабжению?

Рабочий Бабин

# ПРОХОДКА ШАХТЫ МЕТОДОМ ЗАМОРАЖИВАНИЯ НИКОМУ НЕ ДАЕТ ПРАВА ЗАМОРАЖИВАТЬ ТЕМПЫ, ОБОРУДОВАНИЕ И ЭНТУЗИАЗМ СТРОИТЕЛЕЙ

ОЗДОРОВИТЬ АППАРАТ ШЕГЛОВСКОЙ КОНТОРЫ ШАХТСТРОЯ И ЕГО РАБОТУ — НЕОТЛОЖНАЯ ЗАДАЧА ПАРТКОЛЛЕКТИВА И КУЗБАССУГЛЯ

## Повысить качество работы, ускорить темпы

На постройке первой Шегловской шахты происходит такие события, которые требуют немедленного вмешательства общественных организаций, так как эти события уже вызывают замедление производственного темпа и тянут за собой угрозу срыва нормального хода постройки шахты.

Проходка шахты способом замораживания — дело сложное и новое не только в Кузбассе, но и во всем Советском Союзе. Образцовое качество работ тут, как нигде более, совершенно необходимо, ибо малейшая небрежность, как показывает опыт проходки шахт подобным способом за границей, влечет за собой результаты многомесячного труда и в необходимости начинать дело с начала. Одновременно, при проходке шахты способом замораживания, так же абсолютно необходимо выдерживать сроки окончания отдельных работ и мобилизовать все для ускорения темпов постройки, так как каждая лишняя день простоя слякочит дорогой замораживающей установки железным временем ложится на стоимость строительства шахты и в последнем счете на себестоимость будущего угля.

На постройке первой Шегловской шахты только монтаж замораживающей установки сделан образцово, а остальная работа стала жертвой ошибок, просчетов, непродуманности и неряшливости.

Шахта имеет два ствола. С месяц тому назад у одного из стволов были готовы замораживающие скважины числом 38 штук, но не было копра. Тогда же над другим стволом был сооружен копер, но тут не было ни одной скважины. Замораживание нельзя начать и сегодня, в первом случае из-за отсутствия копра, а во втором из-за отсутствия скважины. Почему так был организован труд, чем вызвана такая разбросанность, почему проект инженера Вахмицева о концентрации работ на одном стволе был забракован?

У обоих копров шахты, на некотором расстоянии от них будут установлены электрические подъемные лебедки. Проекты копров известны, проекты сооружений — тоже. Исходя из этого тот же Вахмицев предлагал строить фундаменты подземных лебедок одновременно с другой работой, чтобы забетонировать эти фундаменты еще при теплой погоде. Сперва с предложением Вахмицева не согласился, а когда выжили, что оно правильно, то мороз уже дух захватывал и бетонировать фундаменты электралебедок без тедьков было нельзя.

Шахтстрой получил 38 стальных непереносимых и цельнотянутых замораживающих труб, в которых с помощью особых башмаков надо было плотно закрыть нижние концы. Вывоз на эту работу был отменен из-за отсутствия в таком небрежном виде, что в линиях припая башмаков к кромкам труб получались утолщения на 4-6 сантиметров и теперь ни одна труба не входит в скважину.

Между замораживающей установкой и коллектором есть соединительная их труба, диаметр которой должен быть не больше и не меньше 150 мм. Эту трубу сделали диаметром в 250 мм, почти в два раза больше. Такая труба к употреблению не годится, так как в ней сплывет роса, но заполнит пространство, оставшая пустота, вато в привалочных и ней трубах будет перемещение, могут возникнуть разрывы.

На общем собрании рабочих мехзавода вынесено решение о проведении коллективного страхования. До сих пор расчетный отдел его не оформил.

По подписке на заем вперед всех продолжает идти кузнецкий цех (106 пром. в зарплате). Вязки к 100 процентам: литейный — 97 проц., хозяйственный — 94 процента. Эти дела для обещание довести подписку до 100 проц. и вернуть на бухгалтерские счета — механический, имеющий подписку на 70 проц. фонда зарплаты и котельный, с подпиской на 53 проц.

На общем собрании рабочие отметили слабую работу в деле выполнения плана со стороны партколлектива и завкома. Это свидетельствует о том, что даже срыв планового задания горкомхоза на мехзаводе — парторганизация и завком почему не научились.

Председатель комиссии по проверке т. Чугунова ничего не делает и заявляет, что и дальше работать не будет. Отказ от работы производил на почте личный неполадок.

Лучше всего работа по з.а.и.у. идет в хозцехе, где процент подписки за последние три дня поднялся с 82 до 94 проц.

Общее собрание рабочих мехзавода постановило распространять за наличные облигации на 8000 р.

На собрании очень много говорилось о недочетах работы сберкасс на мехзаводе. Не устранены еще очереди. При раздаче зарплаты рабочих котельного цеха получаются много недоразумений, т. е. сотрудники сберкассых были пьяны. Работники сберкасс работают чрезвычайно медленно, с «прохлаждением».

Комсод химзавода забыл о других видах мобилизации средств кроме займа

По комсомольскому цеху химзавода не охваченный займом в дене инт. Работа по подписке продолжается среди вновь поступающих на работу. По работе по вербовке вкладов в сберкассе не ведется. Вопросы об остальных видах мобилизации средств также никогда не затрагивались. Социрование и участие в выполнении профиндуса и по займу практикуется. Ударники в цехе имеются 75 проц. Соревнования развернуто между сменами.

Работу массового характера проводить в цехе, возможности имеются. Бригада «Кузбасса» Е. Хрилова, Полисадов

## До каких пор ЗРК, Горняк и «Боксовик» будут отнимать у рабочих время на очереди?

Несмотря на то, что еще 11 декабря газета «Кузбасс» отмечала безобразное снабжение хлебом горняков Кедровника, об очередях за хлебом, но и на сегодняшний день эти очереди с доставкой хлеба не изжились. Ежедневно приходится часами стоять в очереди и ждать пока привезут хлеб. Почему ЗРК «Горняк» не налаживает бесперебойного подвоза хлеба к магазину № 1?

Кроме того, почему было не выдать мучку желающим получить ее? До сих пор мучку дают только на детей, да и то не всегда получившие — тоже не бывает ее. Я думаю, что тут главная причина — это неперспективность дела магазина и самого управления ЗРК. Организационная работа над вставкой правления ЗРК перестроить дело снабжения рабочих по-новому, так чтобы горюшка не приходилось время терять на очереди.

Агапов, Ивановский Неверов

## НА 8000 РУБЛЕЙ ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ПОДДИШКИ ЗА НАЛИЧНЫЕ ОБЛИГАЦИИ РАБОЧЕ МЕХЗАВОДА

Больше подвижности дайте! Повысить темп

На общем собрании рабочих мехзавода вынесено решение о проведении коллективного страхования. До сих пор расчетный отдел его не оформил.

По подписке на заем вперед всех продолжает идти кузнецкий цех (106 пром. в зарплате). Вязки к 100 процентам: литейный — 97 проц., хозяйственный — 94 процента. Эти дела для обещание довести подписку до 100 проц. и вернуть на бухгалтерские счета — механический, имеющий подписку на 70 проц. фонда зарплаты и котельный, с подпиской на 53 проц.

На общем собрании рабочие отметили слабую работу в деле выполнения плана со стороны партколлектива и завкома. Это свидетельствует о том, что даже срыв планового задания горкомхоза на мехзаводе — парторганизация и завком почему не научились.

Председатель комиссии по проверке т. Чугунова ничего не делает и заявляет, что и дальше работать не будет. Отказ от работы производил на почте личный неполадок.

Лучше всего работа по з.а.и.у. идет в хозцехе, где процент подписки за последние три дня поднялся с 82 до 94 проц.

Общее собрание рабочих мехзавода постановило распространять за наличные облигации на 8000 р.

На собрании очень много говорилось о недочетах работы сберкасс на мехзаводе. Не устранены еще очереди. При раздаче зарплаты рабочих котельного цеха получаются много недоразумений, т. е. сотрудники сберкассых были пьяны. Работники сберкасс работают чрезвычайно медленно, с «прохлаждением».

Комсод химзавода забыл о других видах мобилизации средств кроме займа

По комсомольскому цеху химзавода не охваченный займом в дене инт. Работа по подписке продолжается среди вновь поступающих на работу. По работе по вербовке вкладов в сберкассе не ведется. Вопросы об остальных видах мобилизации средств также никогда не затрагивались. Социрование и участие в выполнении профиндуса и по займу практикуется. Ударники в цехе имеются 75 проц. Соревнования развернуто между сменами.

Работу массового характера проводить в цехе, возможности имеются. Бригада «Кузбасса» Е. Хрилова, Полисадов

# ПРОВЕРИМ ВЫПОЛНЕНИЕ РЕШЕНИЯ ЦК ПАРТИИ О ШКОЛЕ

## Рейд ударников печати и культгармейцев

Рост сети культпросвет учреждений нашего района в сильной степени отстает от роста промышленности, качества их работы низко: но главный недостаток заключается в том, что вопросам культурно-просветской, со стороны общественности, уделяется крайне недостаточное внимание, этой работой занимается только органы народного образования.

Сводка о ходе работы на 20 декабря говорит так: только на Кедровнике и Кузбассжестроестроение по некоторой степени благополучное (на Кедровнике охвачено лишь 84 процента, на Кузбассжестроестроение — 79 процентов). По остальным участкам положение с охватом крайне тревожное. На Боксовостроение охват неграмотных детей достиг всего лишь 60 процентов, на химзаводе — 44 процента, на Энергострое — 36 процентов; в сельской местности в среднем 50 процентов.

По ВВО дело обстоит не лучше. Школы занимаются в три смены, с нагрузкой по 50 и больше человек в группе (школы № 3, № 11, № 38, № 40 и другие). Неадекватная работа на высоком уровне. Хозяйственные организации, в части

предоставления помещений и выполнения договоров дело оттягивают, зачастую не выполняют. Вот как, например, руководящие органы к выполнению решения ЦК партии. Для татарской ФЭС, школы № 6 и для чувакской школы помещения до сих пор не отведены. Школьное здание бывшей школы № 6 на Центральной шахте занято конторой ЗРК и не освобождается. К постройке двух барачков для школы со стороны Кузбассстрой еще не приступала. Договора со школой № 6, татарской и русской ФЭС не заключены и находится в стадии проработки.

Дошкольные учреждения, клубы, красные уголки, избы-читальни, библиотеки находятся в кошмарно-ужасных условиях, особенно библиотеки, в частности центральная.

Детская библиотека находится в маленькой комнатке и тут же рядом в коридоре находится большое, приходящее в страххасу. На всех этажах города имеется 1400 детских книг.

Вопрос о вербовкой культурных кадров на рай волн не имеет. Культгармейцы вербуются, но сколько их, какую они ведут работу являю не

известно. Надо сказать, что культурармейцев вербуем главным образом за счет учеников. Культгармейцы, рабочие — ударники, делегаты и другие — почти нет. Руководство культурармейцев отсутствует.

Лица культтаблетов в деле народного образования не видны. Плановая работа, безответственность за работу, — вот, что имеется в наличии большинства культтаблетов.

Чтобы исправить все вышесказанное в деле культурного строительства, направить работу просветительской по пути выполнения решений ЦК, а также и постановления ЦК РКП, необходимо эту работу возглавить партпрофорганизациям, ответственность за работу должна нести не только горОНО, но и хозяйственные и другие организации.

Культтаблетам надо сейчас же начать вербовку культурармейцев, поставить четко эту работу путем конкретных заданий каждому культурармейцу и одновременно с этим приступить к организации культурармейского университета. После полного формирования культурармейцев — провести смену культурармейцев, работу их направлять по пути социалистического

соревнования и начать борьбу за переходящее красное знамя.

С этой целью и для проведения в жизнь этих задач с 24 декабря назначается рейд работников «Кузбасса» и культтаблетов совета культуры и культтаблетов. Первым и рейд включается Кекоксхимкомбинат.

Создаются бригады по смотру культтаблетов, школ, красных уголков, библиотек и т. д. При каждой отставке организуется рабкорский пост, по каждому маэтру, возглавляемому начальником, с привлечением к нему тройкой, дана определенная путевка.

Вербуются культурармейцы из рабочих, ударников, делегатов, которые вручаются эти путевки с указанием сроков выполнения.

Заключением рейда будет счет культурармейцев и организации культурармейского университета, отчеты штаба о достигнутых результатах рейда «Кузбасс».

Культармейцы химзавода и бой за красное переходящее знамя! Редакция «Кузбасс» Губарькова Совет культпросветства Аргентина

## С фронта индустриализации

21 декабря по Союзу добыто 185-923 тонны угля.

22 декабря по всему Дону добыто 138984 т.

22 декабря Сталинградский завод выпустил 116 тракторов, Харьковский — 35 тракторов и 38 моторов, Красный Путиловец — 84 трактора и 40 моторов, завод имени Сталина АМО 24 автомашины и 25 моторов.

22 декабря выпущено по Союзу 14765 тонн чугуна и 12381 тонна стали.

27 ДЕКАБРА, № 267 (655)



